



Image not found or type unknown

Криминалистика — это наука о закономерностях механизма преступления, возникновения информации о преступлении и его участниках, собирания, исследования, оценки и использования доказательств, а также основанных на познании этих закономерностей специальных средствах и методах раскрытия, расследования и предотвращения преступлений».

Таким образом, предметом криминалистики являются те предметы и явления, которые связаны с преступлением, запечатлели информацию о преступлении, следы преступления с одной стороны, и те приемы и методы, с помощью которых собирают, фиксируют информацию о преступлении.

Структурно предмет криминалистики можно разделить на две части.

В первую часть будут входить:

закономерности механизма преступления;

возникновения информации о преступлении и его участниках;

собирания, исследования, оценки и использования доказательств.

Механизм преступления — сложная динамическая система. Она включает в себя ряд компонентов:

субъект преступления и его отношение к своим действиям, их последствиям и к соучастникам;

предмет посягательства;

способ совершения и сокрытия преступления;

преступный результат;

обстановку преступления (место, время и т.д.);

поведение и действия случайно вовлеченных лиц.

Во вторую часть можно включить те средства, приемы и методы предотвращения преступлений, которые разрабатываются криминалистикой, исходя из указанных выше закономерностей, а также рекомендации по наиболее целесообразному и эффективному их применению.

Объект криминалистики — это, с одной стороны, преступность, преступление, с другой — предварительное расследование, судебное разбирательство, предупреждение преступлений.

В качестве специальных задач криминалистики в литературе чаще всего выделяют следующие:

изучение объективных закономерностей, составляющих предмет криминалистики, развитие средств, приемов, методов раскрытия, расследования и предотвращения преступлений;

разработка и совершенствование технико-криминалистических средств и методов;

разработка и совершенствование организационных, тактических, и методических основ предварительного и судебного следствия;

разработка новых и совершенствование уже имеющихся средств и методов предотвращения преступлений;

изучение опыта зарубежных криминалистов и использование этого опыта в расследованиях преступлений, а также в дальнейшей разработке криминалистических средств и методов.

Кроме специальных задач, криминалистике присущи и общие задачи, решаемые не только криминалистикой, но и другими науками уголовно-криминалистического цикла. Это содействие быстрому и полному раскрытию преступлений, установление всех обстоятельств уголовного дела, привлечение к ответственности виновных, предотвращение преступлений

Наука криминалистика тесно связана с уголовно-процессуальным правом, уголовным правом, криминологией, судебной медициной, судебной психиатрией.

Заключение

В заключении работы можно сказать следующее.

Криминалистика имеет самые тесные связи со многими науками, и прежде всего с юридическими. Теория государства и права как базисная правовая наука влияет на криминалистику и непосредственно, и опосредовано, через другие правовые науки, прежде всего через науку процессуального права, а особенно через те ее разделы, которые посвящены теории доказательств и доказывания, порядку проведения следственных и судебных действий. По отношению к процессуальным наукам криминалистика выполняет служебную роль как наука прикладная, призванная способствовать правосудию. Эти науки определяют пределы и условия применения криминалистических методов и средств, компетенцию участников процесса в их использовании.